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Ortschaftsrat der Ortschaft Dannefeld 
Niederschrift 7. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Dannefeld  
 
 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 02.07.2020 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:20 Uhr 
 Ort, Raum: 39649 Gardelegen, OT Dannefeld,  

Bauernstraße 1, Dorfgemeinschaftshaus 

Anwesend 
Herr Maik Lüer  
Herr Ralf Schulz  
Herr Andreas Finger  
Herr Frank Thieme  
Herr Frank-Michael Weiß  
Frau Viola Runge  
Herr Schmidt  
 

Abwesend 
 

 

Tagesordnung 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der 
fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung 
und Feststellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Einwohnerfragestunde 
4 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 6. Sitzung des Ort-

schaftsrates vom 04.06.2020 
5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
6 Straßenreinigungsgebührensatzung 
7 Diskussion zur Planung der Investitionen für OT Haushalt 2021/2022 
8 Anfragen und Anregungen 
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Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, 
der fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 
 

 Der Ortsbürgermeister begrüßt die Ortschaftsräte, eröffnet die Sitzung und stellt die 
ordnungsgemäße Ladung des Ortschaftsrates fest. 
 
Die Beschlussfähigkeit ist mit 4 Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister ge-
währleistet. 

  
  

 
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesord-

nung und Feststellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
 

 Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende des Ortschaftsrates die 
Tagesordnung lt. Schreiben vom 24.06.2020 für den öffentlichen Teil der Sitzung 
zur Abstimmung stellt.  
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat Dannefeld beschließt den Tagesordnungspunkt 7 in der öffentli-
chen Sitzung von „Diskussion zur Planung der Investitionen für OT Haushalt 
2020/2021“ auf „Diskussion zur Planung der Investitionen für OT Haushalt 
2021/2022“ zu ändern.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:                  5          
Nein-Stimmen:               0 
Enthaltungen:                0 
 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
 

 Der Ortsbürgermeister der Ortschaft Dannefeld eröffnete die Einwohnerfragestunde 
und übergab das Wort an Viola Runge. Sie wollte Informationen über die weitere 
Straßenbaumaßnahme und die geplante Regenentwässerung für ihr Grundstück. 
Herr Langer vom Bauamt, Stadt Gardelegen, ist in dieser Angelegenheit involviert. 

  
  

 
 TOP 4 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 6. Sitzung des 

Ortschaftsrates vom 04.06.2020 
 

 Zum öffentlichen Teil der Niederschrift der 6. Sitzung gibt es weder Hinweise noch 
Einwendungen. Daraufhin stellt der Vorsitzende des Ortschaftsrates den öffentli-
chen Teil der Niederschrift zur Abstimmung. 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat der Ortschaft Dannefeld beschließt einstimmig den öffentlichen 
Teil der Niederschrift der 6. Sitzung. 
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 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         5 
Nein-Stimmen:  0 
Enthaltungen:        0 
 
 
 

 TOP 5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
 
1. Zur Baumaßnahme Um- und Ausbau der L20 OD Dannefeld berichtete der 

Ortsbürgermeister von den regelmäßig stattfindenden Bauberatungen.  
Die Familien Rötz und Sobainski wollen eine gemeinsame Einfahrt. 
Es wurde in 2017 bei einer Bauplanungsrunde abgestimmt, dass bei der Ersatz-
Bushaltestelle ein Wartehäuschen von der Stadt zur Verfügung gestellt wird. 
 

2. Die Ortschaft Dannefeld ist im Leader-Förderprogramm mit dem Projekt Cara-
van-Stellplatz im Ortsteil Dannefeld. Der Bürgermeister der Ortschaft Dannefeld 
berichtete, die Fördermittelanträge wurden pünktlich zum 08.02.2020 in Magde-
burg eingereicht 

       Dazu gibt es derzeit keine neuen Informationen aus Richtung der Stadt. 
 
3. Die Regeneinlaufschächte Alter Hof 23 (G. Elke) und Vordorf 42 (Friedrich) 

wurden überprüft und sollen zeitnah repariert werden. 
 
4. Trauerhalle Dannefeld. Stand ist, dass im Juli die Fundamente für das Dach 

gesetzt werden, alles Weitere wie bisher abgestimmt. 
 

5. Auf dem Friedhof fand eine Baumkontrolle statt, es werden Baumfällarbeiten 
notwendig. Es sind 17 Bäume gefällt worden. 

 

6. In Zusammenarbeit mit der Biosphärenreservatsverwaltung Drömling gab es 
eine Absprache zur Aufstellung von Bienenvölkern in Dannefeld. Es wurden 
beide Bienenvölker aufgestellt. Im September wird es eine Vorstellung des Pro-
jekts für die Dannefelder geben. 

 

7. Pflasterung Einfahrt Feuerweht, sollte lt. Stadtwehrleiter Sven Rasch in der 24. 
KW erfolgen. Bisher wurde dies nicht erledigt. Termin für die Umsetzung soll 
nun der 07.07.2020 sein. 

 

8. Der Ortsbürgermeister der Ortschaft Dannefeld bedankte sich für die Unterstüt-
zung zur Initiative zum Erhalt der Klinik für Kinderheilkunde und Jugendmedizin 
in Gardelege. Die ausgefüllten Zettel sind der Stadt zugegangen. 

 

9. Die 7. Eindämmungs-VO zur Coronapandemie wurde vorgestellt. 
 

10. Info des Ortsbürgermeisters: Die L22 wird ab Frühjahr 2021 von Wassensdorf 
bis Buchhorst erneuert. 

 

11. Der Ortsbürgermeister der Ortschaft Dannefeld berichtete übe die Ortsbürger-
meisterberatung. Themen sind Amtsblatt für Orte, Straßenreinigungsgebühren-
satzung und Radverkehrsleitsystem. Ein Punkt mit Hinweis auf Radwege Rich-
tung Mieste und Miesterhorst. Da wird sich Andreas Finger in Zusammenarbeit 
mit Herrn Daniel Langer, Bauamt Stadt Gardelegen, informieren 

 

12. Die Landesbaubehörde war für die Ausgleichs- und Ersatzmaßnahmen mehr-
fach vor Ort mit der Unterstützung durch den Ortschaftsrat. 
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 TOP 6 Straßenreinigungsgebührensatzung 

 
 Der Ortschaftsrat hat die Möglichkeit, die Gosse der L20 Ortsdurchführt über die 

Stadt reinigen zu lassen. Der Ortsbürgermeister soll noch weitere Informationen 
abfragen. Der Ortschaftsrat der Ortschaft Dannefeld berät in der kommenden Sit-
zung erneut. 
 

  
  
 TOP 7 Diskussion zur Planung der Investitionen für OT Haushalt 2021/2022 

 
 Der Ortschaftsrat der Ortschaft Dannefeld sammelt Ideen für den nächsten Haus-

halt.  
Der Ortschaftsrat der Ortschaft Dannefeld berät in der kommenden Sitzung erneut 
und wird die Vorschläge fristgemäß einreichen. 

  
  

 
 TOP 8 Anfragen und Anregungen 

 
 Der Ortschaftsrat der Ortschaft Dannefeld beantragte einen Fußgängerüberweg 

und eine Geschwindigkeitsanlage im Zuge des Ausbaus der L20 OD Dannefeld. 
Der Bauamtsleiter, Herr Wiesel, teilte uns zwischenzeitlich mit, dass eine Umset-
zung nicht möglich ist. Der Ortschaftsrat der Ortschaft Dannefeld ist mit der Aussa-
ge nicht zufrieden und wird weitere Gespräche führen. 
 
 
 
 
 
 
 

gez.         gez. 
Maik Lüer        Maik Lüer   
Vorsitzender des Ortschaftsrates      Protokollführer 
der Ortschaft Dannefeld 
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